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Opatija, 5. lipnja 2025. – Na Svjetski dan zaštite okoliša, Opatija je dobila svoju prvu
ćikobernicu – inovativnu javnu pepeljaru koja spaja ekologiju i građanski angažman.
Postavljena na autobusnoj stanici ispred Zagrebačke banke, ova mala, ali značajna
instalacija predstavlja konkretan odgovor na problem opušaka u javnom prostoru i poziv na
uključivanje građana u teme održivosti i razvoja grada.

Ideja o ćikobernici rođena je upravo s mladima Opatije, kroz radionicu „Baci oko (objektiva)
na okoliš!“ u sklopu Žmergovog lokalnog info-centra za mlade. Mladi su prepoznali učestali
problem nepropisno odbačenih opušaka i željeli osmisliti rješenje koje je istovremeno
praktično, edukativno i interaktivno. Tako je nastala ideja o ćikobernici – kombinaciji
pepeljare i javne ankete.
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„U Opatiji, kao i drugdje, opušci su među najčešćim otpadom u gradskim zonama
– nalazimo ih na pločnicima, uz obalu, na autobusnim stanicama. Njihov utjecaj je
velik, iako su maleni – zagađuju tlo, vodu i narušavaju vizualni identitet grada.
Osim pravilnog zbrinjavanja ovog otpada, građanima nudimo interakciju i dijalog
o temama od lokalnog značaja.“

Ćikobernica funkcionira po principu pitanja s dvije ponuđene opcije – ubacivanjem opuška u
jedan od dva ponuđena pretinca, pušači biraju svoj odgovor. Prvo pitanje glasi:

„Opatijski ljetni dani bolji su na: 

A) plaži 

B) Učki?“

Za nepušače, isto pitanje dostupno je i putem ankete na Facebook stranici Udruge Žmergo –
https://www.facebook.com/zmergo/

Svaka tri mjeseca postavit će se novo pitanje, a rezultati će biti javno objavljivani. Ovisno o
uspješnosti prve, pilot ćikobernice, nadamo se njezinom širenju na druge frekventne lokacije
u gradu, a i šire, s ciljem stvaranja mreže malih okolišnih glasačkih foruma koji daju glas i
prirodi – i građanima.

Aktivnost su podržali Komunalac i Grad Opatija. 
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